

聚力编织“爱心网”，

敬老护幼送温暖

金鹰报·新湖南社区频道

见习记者 刘思雅

穿衣、刷牙、洗脸、梳头……正月初三的早上，为女儿周月（化名）做完这些后，52岁的周丽红（化名）又转身去厨房端出了准备好的营养早餐，其中照例有一个鸡蛋。

这样的场景，一年365天，天天上演。

母女俩住在长沙市开福区东风路街道砚瓦池社区。周月因脑瘫智力一级，生活无法自理。十几年来，周丽红独自一人照顾女儿，丈夫很早就去世了。

“我也要老了，她该怎么办呢？”这成了周丽红的心病，“她就是太不



吕劲克（左一）询问了解周月的具体情况。

懂事了，什么都不晓得。”

“啪！”母亲的话音刚落，周月就狠狠拍了一下自己的脑袋。似是自责，又似是不满。周丽红看到了，心疼地抹了抹眼泪。

“小吕说，月月需要鼓励和表

扬，也需要注意营养全面。”周丽红口中的小吕，是湖南芋影互联网医疗有限公司的医师吕劲克。即使周丽红表示，周月除了简单的“吃饭”“睡觉”等词语外，完全听不懂其他话语，但在吕劲克看来，赞美之词有利于激发积极的情绪，对孩子的健康有重要意义。

提起这位吕医生，周丽红心存感激。春节临近期间，湖南省众善公益基金会联合美纳多健康服务（长沙）有限公司、湖南芋影互联网医疗有限公司，组织多名公益志愿者和医护行业工作人员，为她送来了奶粉、大米、食用油等爱心物资。

当日，结合周月的具体情况，吕劲克给出了专业的建议，并留下了联系方式。其所在的公司将为周月提供有针对性的帮助。

“我们要聚合爱心企业、爱心人士、社区等多方力量，编织一张‘爱心网’，为有需要的居民群众送去温暖和祝福，尤其是未成年人和老年人。”湖南省众善公益基金会项目部副部长吴赞说。

她介绍，为更好地敬老爱幼，除周丽红一家外，省众善公益基金会还慰问了环保工作人员、残疾儿童、社区老年志愿者等，希望能将这份爱传播得更广更远。

工农桥社区：环境整治促提升，清洁家园增“颜值”

本报讯（通讯员 李雨桦）为积极响应长沙市天心区“奋战一个月环境大提质”号召，进一步改善社区环境卫生，提高居民的生活质量，营造一个洁净舒适的生活环境，3月1日下午，城南路街道工农桥社区开展“奋战一个月 环境大提质”环境整治提升学雷锋志愿服务大扫除活动。

虽然天气寒冷，但是并不能减退大家参加活动的热情。活动中，工农桥社区网格指导员、工作人员、志愿者和辖区单位志愿者积极发挥奉献精神，不怕脏、不怕累，个个奋力争



工农桥社区开展志愿服务大扫除活动。

先，捡拾路面上和绿化带内的塑料、纸张及烟头等漂浮垃圾。说到环境清理志愿服务，社区87岁老志愿者沈芝英说：“以往都是环卫工人来进行卫生清扫，现在不一样了，居民群众都参与，这样才对！人人文明、人人爱卫生、人人参与，这样我们的社区面子美，‘里子’才会更美！”

与此同时，社区辖区单位得知社区此项活动，主动要求参与其中，辖区同发物业负责人有条不紊地将宣传倡议书发放至同发的每一个业主单位和公寓房，详细讲解倡议书内容，

有的志愿者带领着家人一起参与志愿服务活动。

大力推广全民文明健康和爱国卫生、绿色环保的生活方式，号召业主们共同参与“奋战”中。同发物业还对社区外围共享单车不文明摆放行为进行了集中整治，统一挪移摆放到非机动车停车位内。

这项志愿服务大扫除活动已然成为工农桥社区每个志愿者日常生活的一部分，有的志愿者还带领着家人参与，用一双双勤劳的手装扮大家庭，社区的“靓丽度”也越来越高。

此次活动是环境卫生整治和城市品质提升、爱国卫生知识宣传相结合。工农桥社区负责人表示，社区将不忘初心，坚持以人民为中心的发展思想，推进社区建设更高质量发展、服务质量更高水准提高和治理能力更加现代化，激发居民群众内心的“主人翁”意识感，让居民群众在参与中拥有获得感和幸福感，同时为城市品质提升而努力，为建设美丽天心贡献一份力量。

当疫情袭来

文/魏希珉



当疫情袭来；

一身纯净的雪白；

那是飞向病区的翅膀；

那是病友希望的祥云；

那是救死扶伤的盔甲；

那是生命再次的绽放……

当疫情袭来；

一枚紫色的院徽；

让我的头颅更加高傲；

让我的身板愈发挺拔；

让我心中的责任啊；

久久驻扎；

让我孜孜不倦的渴望啊；

深深耕耘……

当疫情袭来；

一群忙碌的身影；

从黎明走向寂静夜晚；

从星光走向朝霞满天；

从阳春走向暮色寒冬；

从岁月静好走向波涛汹涌……

那是我的前辈和老师；

那是岁月积淀后的我们；

那是将生命的火炬；

代代守护的卫士；

那是将无悔的青春；

唱给生命的赞歌！

湘瑞社区：爱心传递，温暖你我

本报讯（通讯员 舒淑芳 宇丹）“吃了饭再走，吃了饭再走吧……”2月27日，长沙县湘龙街道湘瑞社区谢冬兰老人不知该如何表达自己的感激之情，只能拉着社工和志愿者的手一再挽留。

据悉，谢冬兰患有三高、急性脑梗死、胃溃疡等多种疾病，因中风、骨折需要间歇性住院；其丈夫彭达圣患肠癌、喉癌，无法用正常语言沟通，系言语重度残疾人；女婿2020年因车祸瘫痪，一只眼睛失明，一直在住院治疗，疾病让谢冬兰一家的生活异常困难。

长沙县大同社会工作服务中心驻湘瑞社区社工站了解到老人的家庭情

况后，时刻牵挂在心，通过“美食Yi站”服务，联合爱心商家和志愿者定期上门慰问，了解他们的情况和需求，让他们的生活能得到更多的保障和照顾。

慰问活动当天，儿童青少年志愿者李君竹和张沐新在社工及家长的陪同下，为谢冬兰老人一家送上了爱心商家提供的包点，随后和老人聊起了家常。在了解了老人一家的情况后，李君竹的家长给老人送上了200元的爱心捐款，“钱不多，这是我们的一点小心意。”年仅5岁的张沐新也在外公的帮助下用自己的压岁钱购买了汤圆送到老人手中。谢冬兰老人眼含泪水，接过爱心物资，并反复说着：“谢谢，谢谢你们……”

活动结束后，李君竹的家长感慨，非常感谢大同社工提供这次机会让孩子参加社会实践，让孩子了解世间的艰辛与美好；让他多看看外面的世界，学会成长。对于捐款一事，他平淡地说：“我们作为社区的普通居民，只是献出了一点点爱心，希望能给他们提供一些帮助。”

社工站负责人表示，湘瑞社区社工站作为长沙县民政局购买社区社会工作服务项目，将在县民政局统筹指导下，进一步凝聚帮扶救助的社会力量，链接多方资源为社区特殊群体建立邻里守望、社工志愿者关怀、社会支持的社区社会支持网络，让其感受到来自社会的温暖与关怀。

活动结束

当疫情袭来；

一身纯净的雪白；

那是飞向病区的翅膀；

那是病友希望的祥云；

那是救死扶伤的盔甲；

那是生命再次的绽放……

当疫情袭来；

一枚紫色的院徽；

让我的头颅更加高傲；

让我的身板愈发挺拔；

让我心中的责任啊；

久久驻扎；

让我孜孜不倦的渴望啊；

深深耕耘……

当疫情袭来；

一群忙碌的身影；

从黎明走向寂静夜晚；

从星光走向朝霞满天；

从阳春走向暮色寒冬；

从岁月静好走向波涛汹涌……

那是我的前辈和老师；

那是岁月积淀后的我们；

那是将生命的火炬；

代代守护的卫士；

那是将无悔的青春；

唱给生命的赞歌！

（作者系湖南省人民医院呼吸与危重症医学科（RICU）护士）